

關於立法會林倫偉議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2023 年 5 月 11 日第 480/E374/VII/GPAL/2023 號公函轉來林倫偉議員於 2023 年 5 月 5 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 5 月 12 日收到的書面質詢，答覆如下：

有關質詢第一點內容，市政署一直關注各區公共垃圾站的使用情況，對具條件的傳統垃圾桶站逐步以壓縮式垃圾桶取代，至今設置了 127 個壓縮式垃圾桶，街道大型垃圾桶數目已由高峰期超過 1600 個減少至現時 97 個。為進一步改善壓縮式垃圾桶的衛生狀況，市政署嘗試於全澳各區 13 個壓縮桶增設自動投入口，市政署正密切檢視市民的使用情況，以評估對裝置作細化改良的必要性及進一步擴展的可能性。

有關質詢第二點內容，為不斷完善本澳鼠患防治工作，市政署著手構建的鼠餌盒電子巡查系統已完成並投入運作，該系統以電子化方式記錄各區公共街道設置 1,400 個固定鼠餌盒的運作情況，透過數據分析，評估各區鼠患狀況，繼而動態調整各區鼠患防控工作安排。市政署亦會密切留意防鼠滅鼠的技術發展，研究引入先進技術的可行性。鼠患防治重在全民參與，透過共同實踐“防鼠為主，滅鼠為輔”的理念，從家居環境衛生改善及落實防鼠措施做起，進行源頭防治，以有效降低鼠患問題的滋擾。

有關質詢第三點內容，為保持公共下水道正常運作，市政署對全澳各區下水道、雨水集水井等進行恆常性清理，如發現渠道淤塞會即時派員跟進處理。此外，亦會於巡查隔油井期間向商戶派發宣傳單張，並結合社交平台、電台及電視台等多元渠道，呼籲公眾及飲食場所商戶切勿在公共雨水集水井違規排污；稽查人員亦會於本澳各區進行不定點巡查並對違例者作出票控。

市政管理委員會主席

戴祖義
José Tavares